

全國大專校院運動會 週五登場

校長授旗鼓舞：沉穩抗壓 得勝關鍵

【記者王寧寧淡水校園報導】盛夏五月，是充滿活力的時節，也是運動健將大展身手的好時機！由國立體育院主辦的「2007年全國大專校院運動會」，將於5月4日至8日舉行，本校派出九個校隊參賽，為校爭光。校長張家宜於上週三中午，在紹謨體育館舉行授旗典禮，鼓舞舞著藍色的校旗，興奮的高喊：「淡江，加油！」並說：「選手們要以平常心應對比賽，團體精神最重要！」

除了為大家加油打氣，校長於致詞時表示，Cheers雜誌甫公佈的「1000大企業最愛大學畢業生調查」，本校學生在「團隊合作」、「穩定度與抗壓性高」及「學習意願強、可塑性高」三項指標皆有很好的表現，這些也都可應用在體育競賽上。她說：「比賽時不就是誰最能沉穩的抵抗壓力，誰就最能得勝嗎？」授旗後，體育室主任謝幸珠揮舞著藍色的校旗，興奮的高喊：「淡江，加油！」並說：「選手們要以平常心應對比賽，團體精神最重要！」



40人挑戰長泳 征服海洋

【記者陳貝宇淡水校園報導】4月22日本校教職員生及校友共40人參加，由中華民國成人游泳協會主辦的「第八屆奧林匹克恆春海上長泳」，與來自全國各地及大陸共四千多名游泳愛好者，一起挑戰三公里多的長泳，征服海洋。

領隊遠征墾丁，參加長泳的是本校專職救生員暨學生教練陳建良，他說：「三公里多的墾丁海域，相當於游完紹謨游泳池60次。」過去也曾參加的他表示，今年洋流特別強勁，體力上是一大挑戰，參加者時因洋流而不停偏離方向，游泳結束後，許多人呼：「都是靠意志力撐回來的！」

雖然活動日期接近期中考，但學生仍相當期待這次長泳，經常用課餘積極自我訓練，長泳途中也有部份學生遇到抽筋等狀況，但因接受過救生訓練，善用「抽筋自解」，

皆平安完成艱鉅的挑戰。陳建良說：「淡水常舉辦救生班訓練，學校體育課也開設了水上救生班，通過考試後即可取得救生員執照，既可救人，也可以救己，大家可以跟蹤參加。」

選修水上救生班的水環二黃韋閔，雖然仍在受訓階段，而且隔天還有考試，抵擋不住長泳的魅力，依舊報名參加，他說：「最大的收穫就是交到許多志同道合的朋友，也了解到海泳實況。」回想起長泳結束那一刻，他幽默地說：「踩到陸地的感覺真好！」並表示，下次若時間允許，還要再參加。

此外，參加的40人中只有3位是女生，統計的李鵬瑋表示，對救生員訓練充滿興趣，雖尚未接觸專業訓練，但這次長泳帶給她很特別的經驗，也深切體驗到與游泳池完全不一樣的情境。她說：「過程中一度感到無

助，甚至因為不習慣海浪的波動，而出現暈船的現象，但很好玩，下次還要再參加！」

免費游泳教學 僅收60名

【記者吳采璇淡水校園報導】為持續推廣體育年及建立游泳能力，體育教學組繼上學期再度推出「免費游泳教學週」，供全校教職員工及同學報名參加！體育室主任謝幸珠說：「希望藉此讓有興趣學游泳的人學會游泳，並透過老師的指導，學到標準的游泳動作！」

體育組表示，將請報名者提供游泳能力自評，方便分組，因材施教，以達更好的教學效果。教學時間為5月14日至18日，每天中午12時20分至13時30分，報名自即日起到5月8日止，報名人數以60人為上限，額滿為止。

校園社區共好 蘭陽推動環境責任

【記者符懿蘭陽校園報導】4月17日蘭陽校園主任林志鴻，為推動本校與社區合作發展及互動交流，特別拜會林美社區發展協會理事長游海棠。游海棠提出「環境責任區方案」，建議推動校園與社區共好，蘭陽校園表示，樂觀其成，未來將全力配合推動社區服務措施。

林美社區發展協會理事長游海棠表示，本校與佛光大學相繼在林美社區設校，對於社區發展影響頗深，他希望能與兩校加強互動

，共建社區。他說，林美社區面積共860公頃，且大部分為山地，而社區人力有限，環境的維護較困難，建議從蘭陽校園外道路入口大楓橋開始，沿德佑大道一路至蘭陽校園劃分為四個環境責任區，分別由本校、佛光大學、礁溪高爾夫球場與社區發展協會等四單位分段維護。

近年來教育部推動大專校院社區服務，本校亦不例外，教官林以添表示，服務教育課程，除維持校園與社區的環境整潔外，還前往宜蘭

縣仁愛之家照顧老人，及社區國小輔導小學生英語課程。

蘭陽校園志工隊指導老師蘇鳳龍說，志工隊也於每週五下午至礁溪鄉三民國小實施英語輔導，目前志工隊已擴大招生，希望增大服務範圍，包括社區內所有獨居老人的照顧，及社區小學生全部科目的課後輔導等。

下載軟體 注意勿觸法

【記者林宛靜淡水校園報導】考試期間，同學影印書籍資料或使用網路，要格外注意「智慧財產權」的權限，避免不慎觸法。生輔組表示：本學年因違反使用網路資源而遭學校懲處的人數有57人，雖較上學年減少許多，但同學對於網路使用權限的觀念仍應加強。

日前教育部發函各校，希望加強宣導校園智慧財產權觀念，提醒同學正確使用各種教材及書籍，避免侵害他人著作權，使用網路時，也應注意下載之內容是否合法。違反使用網路資源的懲罰分為：警告性停權、口頭告誡及依學生獎懲規則記過，警告性停權以懲發廣告信件居多，其他侵犯智慧財產問題則依校規懲處。

本學年懲處的對象以資訊相關系所同學居多，生輔組表示，資訊相關系所學生，接觸

網路機率較大，需多留意，避免違法。生輔組組長高燕玉表示，學校雖僅以記過處分，但同學仍須負法律責任。教育部也警告若校園內侵犯智慧財產權的情況持續發生，校方也將須負連帶責任。

「智慧財產權」相關內容與規範，同學可至生輔組網頁「智慧財產權」專區查閱。

同儕研習營 帶你玩味童年

【本校訊】諮詢組將於5月19日至20日，在宜蘭天山豬寶農場舉辦「玩味童年」同儕守護研習營，帶大家回憶童年樂趣，歡迎喜歡找快樂與自我探索的同學踊躍參加。即日起開放報名，限40名，額滿為止，淡水校園同學不能放棄，蘭陽校園同學更不可錯過，詳情請洽諮詢組或上網 <http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=4> 查詢。

商碩商管研究所

前進商碩 成果豐碩
預約全修課程

- 贈全民英檢中高級課程及甄試課程
- 贈各科超優質基礎課程(價值15000元)
- 贈統計學91-96年分章題解
- 贈張守鈞經濟學總複習用書

校園團報優惠
4.30前，一人報名即享5000元折扣

地址:台北市重慶南路一段43號4樓 www.sun-so.com.tw 電話: (02) 23812567

國家文教機構系列

重慶南路
漢口街
商碩
封街
館前路
台北車站

APEX 建國插大·轉學考 www.getgoal.com.tw 理工、商管、醫農、電資、日文、外文、觀光、工商、法律

2007建國插大·轉學考衝刺題庫班

搶位中!!

萬眾期待
5月準時開講!

課程時間

科目	師資	開課日	上課時間	堂數
國文	許清龍	5/6(日)	17：50-20：30	8堂
英文	冬子	5/3(四)	18：30-21：40	8堂
微積分	陳立/林毅	搶位中	18：30-21：40	16堂
經濟	黃戰	5/5(六)	09：00-12：10	8堂
會計	蔡瑞祥	5/1(二)	18：30-21：40	8堂
計概	王致強	5/5(六)	18：30-21：40	8堂
物理	陳均源	搶位中	13：30-16：40	8堂

★特別贈送4堂「國立進階班」課程，讓你取考國立好成績！

建國最挺你，上榜好課「買三送一」
報名3科即免費送1科(價值5,000元)

他班生享「新生價再9折」優惠！(限憑上課證+2科以上者)

台北班 (02) 2370-6600 台北市館前路26號2樓
中壢班 (03) 425-5658 中壢市復興路161號7樓
台中班 (04) 2226-0399 台中市復興路4段231-1號4樓

黃藍紅看清楚 丟垃圾做環保

【記者林靜晏淡水校園報導】黃藍紅，資源回收看清楚！黃色是鐵鋁罐，藍色是紙類，紅色是塑膠類，另外還有廚餘桶，請同學丟垃圾時睜大眼睛看仔細。許多同學喝完鋁箔包飲料總是習慣丟到一般垃圾，不僅讓垃圾桶不敷使用，同時也增加回收人員的負擔。環安中心組員黃順興表示，目前已請環保主義到校回收，但仍需同學配合在丟棄前將內容物清乾淨，以免髒污無法回收。

除了做好資源回收外，節省資源更重要，上學期內部環境稽核，要求各單位擬訂可量化的環境目標標的，有超過五成的單位皆以降低用紙量為目標，除了節約用紙外，同學也可從校園生活中做起，下課後隨手關燈及冷氣，就能輕鬆做到節省資源。

女聯會 週二檢測壓力

【本報訊】為讓會員得知身心壓力來源，並獲抗壓解壓之道，女聯會將於本週二（5月1日）上午8時30分至11時50分，在松濤館美食廣場Z2101b導師晤談室，進行現場身心壓力檢測，邀請國軍北投醫院神經精神科主任周錦坤，於該日中午12時10分在驚聲國際會議廳演講，並解說檢測報告。

女聯會執行秘書郝蕙蘭表示，目前化的社會・婚姻關係、親子互動及工作職場人際關係等，都是可能的壓力源，透過這個檢測可以了解身心所承受的壓力狀態，並尋求解決之道，提升生活品質。

另外，女聯會將5月定為「溫馨」月，除了身心壓力檢測，也將於母親節前製作賀卡，表達對女性同胞的敬意，並分別於5月16、22日舉辦「淡水校園生態導覽」及「古典音樂欣賞」活動，讓會員身心獲得抒發。

原理社 自行車40公里大挑戰

【記者陳維信淡水校園報導】大學原理研究社21、22日兩天，舉辦自行車挑戰活動，兩天內完成長達40多公里的路程，社長電機四謝昭宇表示：「藉此訓練毅力、耐力和團隊精神，是我們培養成功人格特質的好方法。」

第一天起點為關渡橋，往返十三行博物館全長約17公里；第二天則經大屯山、關渡返回淡水，全長約25.275公里，謝昭宇表示，該活動以「培育青年領導者」為核心目標，在長距離的自行車活動中，除了需要過人的體能和意志力外，還需要團隊合作的觀念才能順利抵達目的地。

化學四張純羽首次參加自行車挑戰活動，亦無相關經驗，上坡山路帶來身體上的疲累，讓他幾次萌生放棄念頭，幸得隊友一路互相照顧、打氣，終於克服困難、達成目標，他說：「挑戰成功真的很開心！雖然上坡真的很累，但我告訴自己，『既然參加就要完成』。」

謝昭宇表示：原理社會不定期舉行自行車活動，上學期也會與宜蘭大學合辦自行車遠征，從台北出發經北宜公路到宜蘭，不但訓練體能、毅力和自我肯定，沿途風光明媚，也能幫助心情沉澱，很歡迎全校師生一同參與下次的自行車踏青。

8人獲選 赴美研討未來學

【記者林世君淡水校園報導】參加2007世界未來學會的錄取名單出爐了！經過激烈競爭，由公行三毛志維等8人入選，將代表本校於7月29日至31日到美國明尼蘇達州參加會議。

入選者之一的未來學同學廖珮君表示：「很想趕快見到未來學領域的相關學者，希望自己在書本上學到的知識能和他們做交流，也希望能在國外的朋友。」入選名單為：公行三毛志維、國貿三B郭育慈、財金二C鄭郁儒、英文三B辛怡、未來所一田思維、林啓文、廖珮君、林筠捷。

林肯背誦賽 即起報名

【記者李佩穎淡水校園報導】英文系將於5月15日下午6時10分，在驚聲國際會議廳舉辦第22屆林肯背誦賽，即日起至5月11日下午4時20分止受理報名，歡迎同學踊躍參加。

林肯背誦賽已有20多年歷史，是英文系的傳統，開放給全校大學部（含進學班）同學參加，往年也有不少外系高手拿到好成績。有興趣的同學可至英文系辦公室FL207領取報名表，或至英文系網頁 <http://www2.tku.edu.tw/~fexs/> 下載。

展示廳 新社團 受理申請

【記者林筱庭淡水校園報導】即日起課外組開放申請，96學年度商管展示廳及新成立社團。擬於96學年度使用商管展示廳參展之社團，請於下週五（5月11日）前，將相關資料送課外組；而欲申請新成立社團，也請於5月17日前繳交相關資料。詳細辦法請至課外組「最新消息」網頁 <http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?section=Id=3> 查詢。

課程時間				
科目	師資	開課日	上課時間	堂數
國文	許清龍	5/6(日)	17：50-20：30	8堂
英文	冬子	5/3(四)	18：30-21：40	8堂
微積分	陳立/林毅	搶位中	18：30-21：40	16堂
經濟	黃戰	5/5(六)	09：00-12：10	8堂
會計	蔡瑞祥	5/1(二)	18：30-21：40	8堂
計概	王致強	5/5(六)	18：30-21：40	8堂
物理	陳均源	搶位中	13：30-16：40	8堂

*特別贈送4堂「國立進階班」課程，讓你取考國立好成績！

建國最挺你，上榜好課「買三送一」報名3科即免費送1科(價值5,000元)

他班生享「新生價再9折」優惠！(限憑上課證+2科以上者)